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SEGUIDA FOI COLOCADO EM VOTAÇAO, OBTENDO O SEGUINTE 
RESULTADO: CINCO VOTOS A FAVOR DO PROJETO DE LEI E QUATRO 
VOTOS CONTRA. NO ENTANTO, A MATÉRIA EM APRECIAÇÃ 
NECESSITAVA DE QUÓRUM DE MAIORIA ABSOLUTA, O Q 
TOTALIZA SEIS VOTOS, PORTANTO, POR NÃO ATINGIR QUÓR M 
REGIMENTAL, FOI REJEITADO. ENTÃO O VEREADOR FELIPE AGUIP.: 
PEDIU PARA CONSTAR EM ATA, PORQUE FICOU DESCONTENTE COM 
O RESULTADO E DECLAROU QUE IRÁ ENTRAR NA JUSTIÇA, PARA 
REVISAR A DECISÃO DESTA VOTAÇÃO. PARECER Nº 007 /2021, DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, QUE APROVA EM TODOS 
OS SEUS TERMOS O PROJETO DE LEI Nº 020/2021, QUE DISPÕE 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE PUBLICAÇÃO NA INTERNET, COM A 
ATUALIZAÇÃO MENSAL, DA LISTA DE ESPERA DOS PACIENTES QUE 
SERÃO SUBMETIDOS A CIRURGIAS MÉDICAS ELETIVAS REALIZADAS 
COM RECURSOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS), DE AUTORIA 
DO VEREADOR CAFIMFIM, O QUAL FOI COLOCADO EM APRECIAÇÃO 
E EM SEGUIDA EM VOTAÇÃO E FOI REJEITADO POR CINCO VOTOS 
CONTRA E QUATRO VOTOS A FAVOR. PROJETO DE LEI Nº

022/2021, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO "PROGRAMA DE 
INCENTIVO À CULTURA - CINEMA NA PRAÇA" EM BAIRROS E 
PRAÇAS DO CENTRO DO MUNICÍPIO E DA ZONA RURAL DE PORT 
FRANCO-MA, DE AUTORIA DO VEREADOR RUBENS DE SÁ, QUE 
EXPLICOU O MOTIVO DE SEU PROJETO E DA IMPORTANCIA E AINDA 
SOLICITOU DISPENSA DE TRAMITAÇÃO NAS COMISSÕES O QUAL 
FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO E FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. AINDA FORAM LIDAS AS SEGUINTES MATERIAS: 
INDICAÇÃO Nº 056/2021, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM QUEBRA-MOLAS NA TRAVESSA 
HERMINIO SOTERO, ESQUINA DO ANTIGO SUPERMERCADO CANJÃO, 
NO CENTRO DESTA CIDADE, DE AUTORIA DO VEREADOR SALOMÃO 
VERAS. INDICAÇÃO Nº 058/2021, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL JUNTAMENTE COM A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA 
A INSTALAÇÃO DE BUEIRAS NA RUA QUATRO (04), BAIRRO CIBRAZEM, 
PRÓXIMO À PASSARELA, NESTA CIDADE DE PORTO FRANCO -MA, DE 
AUTORIA DO VEREADOR SALOMÃO VERAS. INDICAÇÃO Nº

059/2021, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL PROVIDENCIE 
A AQUISIÇÃO DE UM ÔNIBUS PARA TRANSPORTE DE 
UNIVERSITÁRIOS QUE ESTUDAM EM OUTRAS LOCALIDADES, DE 
AUTORIA DO VEREADOR CAFIMFIM. INDICAÇÃO Nº 060/2021, 
QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL JUNTAMENTE-��:.l...-A::i..__ 

Praça Demétrio Milhomem, nº 01, Centro, Porto Franco/MA - CEP: 65.970.000 

2 de 6 



ESTADO DO MARANHÃO 

PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO 

CNPJ: 00.445.549/0001-90 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, A INSTALAÇÃO DE BUEIRAS NA 
ENTRADA DA TRAVESSA JOSÉ SARNEY, A REVITALIZAÇÃO DO ASFALTO, E 
A CONSTRUÇÃO DE MEIO-FIO NA TRAVESSA JOSÉ SARNEY, DE AUTORIA 
DO VEREADOR GLEISON. INDICAÇÃO Nº 061/2021, QUE 
SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, JUNTAMENTE COM A 
SECRETARIA DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE, TOME AS 
MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA IMPLANTAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL 
DE ARBORIZAÇÃO URBANA, DE AUTORIA DO VEREADOR 
PRESIDENTE JOSIVAN. INDICAÇÃO Nº 062/2021, QUE SOLICITA 
QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZE A SECRETARIA DE SAÚDE, 
A INCLUIR O POVOADO COITÉ O CRONOGRAMA DAS AÇÕES DO 
PROJETO SORRINDO PARA O FUTURO, QUE JÁ ESTÁ ELABORADO E 
DIVULGADO NO MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR ROGÉRIO. 
AS QUAIS SERÃO ENCAMINHADAS PARA O EXECUTIVO MUNICIPAL, 
PARA QUE TOMEM AS PROVIDENCIAS CABIVEIS. ENCERRADA A 
ORDEM DO DIA, E FOI ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE E 
PASSADA A PALAVRA AOS VEREADORES INSCRITOS NO LIVRO DE 
ORATORIA PARA ESTA SESSÃO. ENTÃO USOU A TRIBUNA O 
VEREADOR GLEISON RODRIGUES, QUE COMPRIMENTOU A TODOS. 
INICIOU FALANDO SOBRE A IMPORTANCIA DA SUA INDICAÇÃO EM 
RELAÇÃO AO PÉSSIMO ESTADO QUE SE ENCONTRA A VIELA DA 
TRAVESSA JOSÉ SARNEY, LOCALIZADA NO BAIRRO PARAISINHO. 
PARABENIZOU O EXECUTIVO PELO PROJETO QUE BENEFICIARÁ OS 
ARTISTAS DA COMUNIDADE. E FINALIZOU AGRADECENDO A TODOS 
PELA OPORTUNIDADE. USOU A TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO DA 
VAN, QUE COMPRIMENTOU A TODOS, DEU BOAS VINDAS A TODOS 
QUE SE FAZIAM PRESENTE NA SESSÃO. FALOU A RESPEITO DA SUA 
INDICAÇÃO QUE SOLICITA A INCLUSÃO DO POVOADO COITÉ NO 
CRONOGRAMA DO PROGRAMA SORRINDO PARA O FUTURO. FALOU A 
FAVOR DA LIBERAÇÃO DE SOM AUTOMOTIVO, SOLICITANDO AO 
EXECUTIVO UM LOCAL ADEQUADO, OU LIBERAR A BEIRA RIO COMO 
ERA FEITO ANTES, PARA QUE OS AMANTES DE SOM, POSSAM FAZER 
SUAS FESTIVIDADES. AGRADECEU A TODOS PELA OPORTUNIDADE. 
USOU A TRIBUNA O VEREADOR CAFIMFIM, QUE COMPRIMENTOU A 
TODOS. FALOU DA IMPORTANCIA DA SUA INDICAÇÃO SOBRE A 
AQUISIÇÃO DE UM ONIBUS PARA OS UNIVERSITÁRIOS. SOBRE O 
TRANPORTE ESCOLAR NA ZONA RURAL PEDIU PROVIDÊNCIAS, POIS 
HÁ VÁRIAS REGIÕES QUE NÃO ESTÃO SENDO ATENDIDAS. EM 
RELAÇÃO AOS POSTOS DE SAÚDE DO MUNIC1r1O FALOU DA FALTA 
DE MEDICO SOLICITANDO NOVAS CONTRATAÇOES. PARABENIZld.LJ--Pr--
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SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PELAS FAIXAS DE PEDESTRES 
FEITAS. E INDAGOU SOBRE A AJUDA DOS UNIVERSITÁRIOS, POI 
DE ACORDO COM O MESMO A AJUDA MENSAL ESTÁ ATRASADA. 

I 

FALOU SOBRE A FALTA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA E SOBRE A 
OPERAÇÃO TAPA BURACO FALOU QUE TEM VÁRIAS RUAS QUE AINDA 

� 

NÃO CONTARAM COM OS REPAROS NECESSÁRIOS. FINALIZOU 
AGRADECENDO A TODOS. USOU A TRIBUNA O VEREADOR 
SALOMÃO VERAS, QUE COMPRIMENTOU A TODOS, FALOU DA 
RELEVÂNCIA DAS SUAS INDICAÇÕES. SOBRE A LIMPEZA PÚBLICA 
FALOU QUE NÃO ESTÁ SENDO FEITA NOS BAIRROS HÁ MESES. ;} FALOU NOVAMENTE SOBRE A FALTA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM � VÁRIOS BAIRROS DA CIDADE. EM RELAÇÃO A OPERAÇÃO TAPA 

� BURACO, FALOU QUE OS MORADORES, PRINCIPALMENT ·�RESIDENTES DA VILA CARINA ESTÃO SOFRENDO COM O PÉSSIM 

,,� 
ESTADO DAS RUAS. SOBRE O TRANSPORTE PÚBLICO ESCOLAR, 
ESTÁ HAVENDO SUPER LOTAÇÃO. FALOU SOBRE O INCIDENTE QUE 
OCORREU NA QUADRA DARCY RIBEIRO EM RAZÃO DAS FORT --:'.sr __ ........ "l:::::;,,,:::Z:> 
CHUVAS E VENTOS, E QUE APESAR DE VÁRIOS DIAS DO INCIDENTE 
O EXECUTIVO AINDA NÃO TOMOU AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS, E 
POR MEIO DE REQUERIMENTO VERBAL SOLICITOU A 
RECONSTRUÇÃO DA REFERIDA QUADRA. FALOU A RESPEITO DE UM 
VÍDEO FEITO POR ELE VEREADOR, O QUAL TEVE GRANDE 
REPERCUSSÃO, SE TRATAVA DE UMA PACIENTE QUE ESTAVA 
NECESSITANDO DE UMA CIRURGIA. SE DIRIGINDO AO VEREADOR 
FELIPE, FALOU QUE A IDEIA DOS COLETES FOI DELE, E FALOU QUE 
SUA POSTURA NÃO É DE VEREADOR QUE QUER SER PRESIDENTE 
DESTA CASA. ENCERROU RECLAMANDO SOBRE A SECRETARIA DE 
ASSISTÊCIA SOCIAL, QUE A MESMA NUNCA ATENDE SEUS PEDIDOS. 
DESEJOU UM BOM DIA E UM ÓTIMO FINAL DE SEMANA A TODOS. O 
VEREADOR FELIPE APARTEOU A PALAVRA E HOUVE DEBATE. USOU A 
TRIBUNA O VEREADOR CAFURINGA, QUE COMPRIMENTOU A 
TODOS, EM RELAÇÃO AOS PROJETOS E MATÉRIAS DESTA CASA, 
ESCLARECEU AO PESSOAL DA CULTURA E PARA TODA COMUNIDADE 
QUE A OPOSIÇÃO ESTÁ AQUI PARA CONTRIBUIR NO QUE FOR 
MELHOR PARA A POPULAÇÃO E NÃO PARA PERSEGUIR OU 
ATRAPALHAR O GOVERNO ATUAL. FALOU DA IMPORTÂNCIA DO 
PROJETO, PARABENIZANDO O AUTOR DO MESMO. FALOU SOBRE A 
ESCOLA PASSO A PASSO E ERCÍLIA BENTO ESTÃO COM AS AULAS 
SUSPENSAS EM RAZÃO DA COVID-19, PEDINDO PARA QUE HAJM.-
UMA PREVENÇÃO MAIS RIGOROSA POR PARTE DOS RESPO , EIS 
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DA ADMINISTRAÇÃO. PEDIU PARA A SECRETARIA D 
INFRAEST�UTURA TOMAR PROVIDÊNCIAS EM RELAÇÃO AS RUf.S DA 
VILA LOBAO, POIS SE ENCONTRA EM CONDIÇOES PRECARIAS. 
FINALIZOU DESEJANDO UM BOM DIA A TODOS. USOU A TRIBUNA O 
VEREADOR EDIDÁCIO, QUE COMPRIMENTOU A TODOS, !NICOU 
FALANDO NOVAMENTE SOBRE A FALTA DE ATUALIZAÇÃO DO PORTAL 
DA TRANSPARÊNCIA. SOBRE O TRANSPORTE ESCOLAR FALOU QUE 
NÃO ESTÃO ATENDENDO TODAS AS REGIOES, EXEMPLIFICANDO A 
REGIÃO DO EDILSON. QUESTIONOU AS DERRUBADAS DE ARVORES 
QUE ESTÁ ACONTECENDO EM LOCAIS PÚBLICOS NA CIDADE. FALOU 
QUE A GESTÃO ATUAL É UM GOVERNO MIDIÁTICO, E QUE AO INVÉS 
DE REALIZAR OBRAS, ALUGA CASAS PARTICULARES, 
EXEMPLIFICANDO A ALUGADA PARA A SECRETARIA DE 
INFRAESTRURA, E SEGUNDO ELE, JÁ FOI GASTO MAIS DE 
DUZENTOS MIL REAIS DE VERBA PÚBLICA EM SUA REFORMA, E QUE 
ISSO É UMA VERDADEIRA LAVAGEM DINHEIRO. FALOU DA FALTA DE 
MEDICAMENTO NO HOSPITAL E NOS POSTOS DE SAÚDE. FALOU DRl:'""-..,--
FALTA DE REAJUSTE QUE NUNCA FOI FEITA AOS SERVIDORES DA 
EDUCAÇÃO. FALOU QUE A OBRA DA BEIRA RIO NUNCA FOI 
FINALIZADA, MAIS QUE A VERBA ESTÁ DISPONÍVEL. FINALIZOU 
FALANDO QUE O GOVERNO ATUAL É UM GOVERNO DE MENTIRAS. 
USOU A TRIBUNA O VEREADOR DURVAL NETO, QUE 
COMPRIMENTOU A TODOS, INICIOU AFIRMANDO QUE TOMARÃO 
PROVIDENCIAS EM RELAÇÃO HÁ UM LOCAL IDEAL PARA OS DONOS 
DE SOM AUTOMOTIVO REALIZAREM SEUS EVENTOS. PARABENIZOU 
A SECRETÁRIA DE SAÚDE VALÉRIA POR SUA EFICIÊNCIA NA 
CAMPANHA OUTUBRO ROSA E EM RAZÃO DE CONSEGUIR MÉDICOS 
ESPECIALISTAS PARA ATENDER AS MULHERES DA COMUNIDADE. 
FALOU DA REFORMA QUE ACONTECEU NA CCTI, E DA REFORMA QUE 
ESTÁ OCONTECENDO NA SECRETARIA DO SUS, AINDA FALOU SOBRE 
A REFORMA DO CEMITÉRIO MUNICIPAL PARA O DIA DE FINADOS. 

/� 

<l 

SOBRE A SAÚDE, FALOU QUE O HOSPITAL MUNICIPAL 
DIFERENTEMENTE DO QUE A OPOSIÇÃO FALA, CONTA COM 
MÉDICOS, COM MEDICAMENTOS E COM TODOS OS SERVIÇOS 
NECESSÁRIOS PARA ATENDER A POPULAÇÃO. PRESTOU 
ESCLARECIMENTOS SOBRE A INTERNAÇÃO E FALECIMENTO DO 
RADIALISTA NOCA (SEU CUNHADO), COMO TAMBÉM, AGRADECEU 
TODAS AS AJUDAS DIRECIONADAS EM PROL DA SUA RECUPERAÇÃO, 
NO ENTANTO, INFELIZMENTE NÃO RESISTIU, MAS, QUE NÃO FOI 
POR NEGLIGÊNCIA MÉDICA. O VEREADOR SALOMÃO APART t ll..Jo-rl'r--
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PALAVRA E HOUVE DEBATE SOBRE A ADMINISTAÇÃO ATUAL. USOU 
A TRIBUNA O VEREADOR RUBENS DE SÁ, QUE COMPRIMENTOU A 
TODOS, PARABENIZOU O EXECUTIVO PELO PROJETO DE LEI ALDIR 
BLANC. FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI 022/2021, DE SUA 
AUTORIA, QUE TRATA SOBRE O ACESSO DE CINEMA NA PRAÇA. EM 
RELAÇÃO A TRANSPARENCIA DA GESTÃO, FALOU QUE ESTÁ SENDO 
REALIZADA DIRETAMENTE NO TRIBUNAL DE CONTAS. FALOU QUE O 
HOSPITAL MUNICIPAL E TODOS OS POSTOS DE SAÚDE CONTAM 
COM MÉDICOS ESPECIALISTAS, PARABENIZANDO A SECRETARIA 
VALÉRIA MACEDO PELO SERVIÇO QUE VEM PRESTANDO À 
COMUNIDADE. RESSALTADO SEU TRABALHO E DIVERSAS AÇÕE 
REALIZADAS DURANTE POUCO TEMPO. SOBRE A AJUDA MENSA 
REFERENTE AO TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO, TEM PROVAS QUE 
ESTÁ EM DIA. SOBRE A EDUCAÇÃO, INDAGOU PRA ONDE FO 
DIRECIONADO RECURSO REFERENTE AO ANO PANDÊMICO DA 
GESTÃO PASSADA, E O AUMENTO DOS SERVIDORES QUE TAMBÉM 
NÃO FOI CONCEDIDO. FALOU QUE O PROJETO SORRINDO PARA O 
FUTURO INCLUIRÁ O POVOADO COITÉ EM SUA PROGRAMAÇÃO. 
FINALIZOU AGRADECENDO A OPORTUNIDADE E DESEJANDO UM

iBOM DIA A TODOS. E NÃO HAVENDO NADA MAIS A DELIBERAR, O � 
SR. PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E AUTORIZOU \l 
A SRA. IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, ASSESSORA DOS 
TRABALHOS, A LAVRAR A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA 
APROVADA SERÁ ASSINADA PELOS VEREADORES DESTA CÂMARA. 

€/)ijy 
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CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCD-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SLVA 

PARECER JURÍDICO 

DA PROCURADORIA JURÍDICA GERAL, DA CAMÂRA MUNICIPAL DE 

PORTO FRANCO - MA, SOBRE A ATA DA 24ª (VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES DA CÂMARA MUNICIPAL, NO 

SEGUNDO PERÍODO DE 2021, NA PRESENTE LEGISLATURA. 

MÉRITO: Esta procuradoria analisou o fragmento da ata que trata acerca do 
PARECER Nº 006/2021, da Comissão de Constituição e Justiça, que decidiu por 
decisão final sobre o PROJETO DE LEI N2 017/2021, que "dispõe sobre a 
padronização das cores dos imóveis públicos pertencentes e/ou mantidos pelo 
município de Porto Franco - MA", de autoria do vereador Felipe Aguiar, fosse 
feita em votação em plenária. Por conseguinte, o senhor presidente, Josivan 
Nogueira da Silva, colocou o Projeto de Lei supracitado em discussão. Foi 
amplamente discutido entre os parlamentares e em seguida colocado em 
votação. No entanto, a matéria foi apreciada com quórum de maioria absoluta. 
O que fez com que fosse equivocadamente rejeitado pelos mesmos. 

CONCLUSÃO: Portanto, diante do exposto, apreciou-se a Lei Orgânica Municipal, 

que dispõe em seu "Art. 42: Salvo disposição constitucional em contrário, as 

deliberações serão tomadas por maioria simples, presente a maioria absoluta 

de seus membros." Observou-se também as disposições regimentais e concluiu

se que frente ao apresentado, existindo na sessão o quórum exigido pela lei e 

dispositivo supramencionado, houve incorreção na votação e a matéria está, 

portanto, aprovada. Este é o entendimento. 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO -

MA, aos vinte e dias do mês de outubro de 2021. 

(N)J: 00.445.549/00)1-� 
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